花蓮縣103年度「花蓮縣環境永續教育中心課程設計」徵件活動實施計畫
壹、甄選目的：
為加強推動環境教育，廣邀對於課程教學設計有興趣者參與「環境永續教育中心」相關題材的教案教材設計，以多元化建立「花蓮縣環境永續教育中心」的主題教學，凸顯花蓮地方特色、深化環境教育的教案設計，做為學校融入課程教學使用，並提供本縣環境教育人員宣導時應用，期以提升各級學校及學生環境教育知能，落實環境教育，並達到愛護地球目標。
貳、辦理單位：

一、主辦單位：花蓮縣政府教育處、花蓮縣環境保護局
二、協辦單位：花蓮縣環境教育輔導團
三、承辦單位：花蓮縣豐濱鄉港口國民小學
参、徵選對象資格： 
一、凡對環境教育主題課程創意教學有興趣者皆可參與。
二、作品依環教法規定之對象，區分為「國中教案組」、「國小教案組」二組，同一教案不得同時投遞兩組參賽，稿件之作者最多以二名為限。
肆、主題範圍：

一、凡參加本活動之教學設計作品，必須以融入花蓮地方特色為主軸，並結合環境教育主題。
二、環境教育主題以運用教育方法，培養瞭解與環境之倫理關係，增進保護環境之知識、技能、態度及價值觀。
二、以花蓮縣環境永續教育其相關題材，可以「節能減碳」、「低碳城市」、「低碳旅遊」、「低碳商店」、「食衣住行做環保」、「海洋教育」、「濕地教育」、「多元文化」等或具花蓮環境特色相關主題，製作能讓學生認識自然環境(氣候變遷、災害防救、自然保育、公害防治、文化保存、社區參與、水文、地質及其他環教專業領域均可)的教案，融入課綱之相關課程，編撰及製作以「二節」為單位之教案及輔助教具，個人或是團體參賽均可。

三、如有參賽主題規範羅列不足及是否符合主題範圍情形，由評審裁定；而教學活動設計方式實施之領域、學科或年級則不限。
伍、報名方式：

一、繳交書面作品：參加徵選活動之作品書面資料列印五份（分別裝釘）及相關電子檔燒錄光碟乙份，並檢附「參賽者著作權聲明暨作品授權同意書」乙份；請於103年5月30日以前，逕送或掛號郵寄(以郵戳為憑)「花蓮縣環境永續教育中心-劉檸寧小姐」收，地址：970花蓮市中美路68號。

二、徵選方式以書面審查為主，由主辦單位邀請專家學者會進行評選，選出優選作品。

三、徵選方式以書面及線上審查為主，由主辦單位邀請專家學者會進行評選，選出優選作品。
陸、作品格式及內容：

一、教案作品之教學活動與流程內容設計以節為單元(國小一節40分鐘、國中45分鐘，高中及社會教案組50分鐘)。
二、請以標楷體14號字、單行行距、A4紙張、直式橫書、黑色字、插入頁碼（置中）、以MS-Word軟體繕打，參賽作品應同時以書面及電子檔方式呈現。如有影像資料應以插入電子檔圖片方式處理（請勿以照片黏貼）。

三、教學活動設計可包含：教案主題、設計理念、教學對象、學習目標、評量、能力指標、教學時間分配、教學流程、教學資源及其他參考資料。

四、教案作品可活潑多元，如學習單、測驗題、圖片、影片、相關網站、配合教案所拍攝之影片等（教案上傳請注意連結），有創新及創意教學內容為佳，教學內容以二節為原則（不得超過三節）。
五、若作品中有引用或擷取圖片、影像、文字等資源，請務必在引用處下方標明來源出處。
柒、徵選辦理期程：
	步驟
	工作流程
	作業內容
	期限

	1
	報名
收件
	1教案電子檔上傳。
2.繳交書面作品資料內容包含如下：
(1)報名表1張(附件1)。
(2)授權同意書1份(附件2)。
(3)書面教學活動設計1式5份(附件3)。
	即日起至    103年5月30日
截止

	2
	初審
	資料齊全者進入複審階段，資料不齊全者通知於期限內補件，逾期則不予評選。
	6月2日至
6月5日

	3
	複審
	進入複審階段之教學活動設計，經過委員會綜合評審後，確定各組名次。
	6月6日

	4
	公告
	得獎名單將公布於教育處網站，並發函得獎者與服務單位。
	6月13日前  公告

	5
	頒獎典禮
	擇期辦理公開頒獎活動，頒贈獎狀、獎品鼓勵
	6月19日底前   公開頒獎

	6
	執行
	展示、提供學校教學推廣
	


（如遇特殊情況，主辦單位有權變更截止徵件、評選、頒獎等後續時程與地點）

捌、評分標準：
一、評分方式：經評審評選出優選作品後，再以評審委員評分成績，採序位法，累計委員積分最低者為第1名並依序排名。 
二、評分標準：
	評分類別
	評分項目說明
	配比
	總分

	主題    與      單元架構
	1.與本案徵選主題之切合性
	20%
	100%

	
	2.適合之教學目標
	
	

	
	3.多元的活動設計
	
	

	教學活動與      流程設計
	1.教學設計內容之合宜性
	30%
	

	
	2.教學步驟、方法之具體性、啟發性
	
	

	
	3.教學活動與流程設計之創新性與完整性
	
	

	教材資源    設計
	1.能提供多元輔助教具、操作指引清楚
	30%
	

	
	2.製作或選擇適當的媒體
	
	

	
	3.具有融合花蓮地方特色的教案主題或其他創新作法。
	
	

	學習成效   評量設計
	1.學習成果與反思 
	20%
	

	
	2.評量之說明或附件清楚、貼切
	
	


玖、獎勵辦法及內容：

一、教案作品區分為「國中教案組」、「國小教案組」2組，各組分別錄取：
	項目
	獎勵內容
	備註

	特優1名
	獎狀乙張，新台幣10,000元等值獎品
	共2組（每組1份）

	優等2名
	獎狀乙張，新台幣5,000元等值獎品
	共2組（每組1份）

	佳作5名
	獎狀乙張，新台幣2,600元等值獎品
	共2組（每組1份）


二、競賽獎項，評審可視徵件作品狀況，決議從缺辦理或將從缺獎項併入其他獎項辦理。

拾、作品授權與注意事項：
一、教案作品每人以二件為限，同件作品只能報名一次；所有參賽稿件請自行備份，承辦單位恕不退回。。

二、教案作品曾公開發表之自創作品可送件參選，惟需未曾得獎或接受任何補助；參賽者若涉及違反著作權相關法律，造成第三者權益損失，經查證屬實將除將取消得獎資格並追回獎項，參賽者須自負相關法律責任。
三、參考資料應註明出處來源，若所引用之資料需徵得原著作者同意，則請先行徵得原著作者之書面同意。
四、參選者應簽署創意教學設計資料使用切結與授權書，提供著作權，且無條件同意相關資料以紙本、光碟等各類型式，供作為環境教育推廣之展示、出版、公布或上網之用，不另給稿酬。
拾壹、經費概算： 
       本項計畫所需經費由花蓮縣政府環境保護局相關經費項下支應。
拾貳、預期效益：

一、能促進國中小教師開發在地環境學習教材，提升其對環境與永續發展理念和內涵的正確認知，建立積極正面的價值觀、態度及行動。

二、能增進國中小教師善用在地環境資源，發展學校本位環境學習之優質課程，引導學生體認自身環境可貴，產生積極的環保行動。

拾參、獎勵與考核

辦理是項活動積極努力之工作有功人員，簽請縣政府辦理敘獎嘉勉。

附件一
花蓮縣103年度「花蓮縣環境永續教育中心課程設計徵件」活動
報名表
	姓名
	 
	服務單位
	

	參加組別
	□國小組    □國中組     □高中組    □社會組

	主題名稱
	

	教學目標
	

	設計理念
概述
	

	教學方式
	

	聯絡人
	 
	連絡電話
	 

	行動電話
	

	電子信箱
	

	作品參賽
紀錄調查
	□未曾參加過他項競賽
□曾參加過他項競賽但未獲獎，
競賽名稱：                                                       

	備註
	1.請詳閱本活動辦法。
2.資料請務必填寫完整，以利聯絡事宜。
3.教案著作權聲明暨授權同意書未簽署者，一律取消參賽資格。


附件二

花蓮縣103年度「環境永續教育中心課程設計徵件」活動參賽者著作權聲明暨作品授權同意書

	作品名稱
	

	作者姓名
	
	服務單位
	

	參加組別
	□國小組   □國中組    □高中組   □社會組

	電子信箱
	

	聯絡電話
	
	手機號碼
	

	聲明事項:

1.作者同意遵守《花蓮縣103年度「環境永續教育中心課程設計徵件」活動競賽辦法》之各項規定。

2.作者同意花蓮縣政府對於本作品之著作財產權擁有無償使用權，得公開展示、重製、編輯、推廣、公佈、發行和以其他合作方式利用本作品內容，以及行使其他法定著作財產權所包括之權利。

3.作者擔保本作品內容合法和有效存在，未侵害或抄襲他人之著作，且未曾以任何方式出版或發行，特此聲明。若有違反智慧財產權之情事，願被取消資格，並交回獎品、獎狀等。

4.未盡事宜及競賽相關事宜之調整、變更、解釋及其他相關事項得由主辦單位全權決定，得隨時公告於處務公告。

5.參賽者報名參賽後視為了解、同意並將遵守各項規定，不得有任何異議，或有影響競賽之不當行為或言論，若有違反者，得由主辦單位議決後，不另說明並逕行取消其參賽資格、得獎資格及追回所得獎項，同時函知所屬相關單位。

參賽者姓名：                 (簽章) 身份證字號：                  

(備註：同意書需經參賽者親自簽名/章後，方可生效，否則視同放棄參賽資格。)
中     華     民     國     103     年        月       日


附件三
花蓮縣103年度「環境永續教育中心課程設計徵件」活動   教學活動設計稿件
	單元名稱
	 
	教學時間
	節共    分鐘

	活動主題
	 
	適用年級
	 

	融入領域
	

	教學型態
	

	課程主題   架構圖
	 

	行為目標
	教學活動流程

(引導活動／發展活動／統整活動)
	教學資源
	教學時間
	效果 評量

	
	 
	 
	 
	

	教學評估
	 

	省思與建議
	 

	參考資料
	 

	備註
	 


說明一：此教案設計格式可視需求更改格式或欄位。
說明二：若有學習單、實際教學成果（含圖片）說明，請附註於後，格式自訂，併入附件送審。
